

Pregled stranih časopisa

défense nationale problèmes politiques économiques scientifiques militaires

Časopis za proučavanje političkih, ekonomskih, naučnih i vojnih problema, izlazi u Parizu, donosi sledeće članke:

a) U broju 10 (oktobar) 1985:

Pobediti iluzije... — Michel Forget

Pogledi autora, bivšeg komandanta američkih taktičkih snaga, na probleme odbrane u svetu. Nastojanje većeg broja zemalja da postignu unutrašnju snagu odvratanja od agresije. Nastojanje Francuske da izgradi planirane vojne snage. Rasprave o ambicijama i realnim mogućnostima formiranja i opremanja oružanih snaga. Nemogućnost upotrebe nuklearnih sredstava nagoveštava brojnije formiranje klasičnih snaga i postizanje ciljeva u klasičnim ratovima. Sumnje u mogućnost upotrebe strateških nuklearnih snaga po razrađenim planovima. Pretpostavke o mogućnostima klasičnog rata u Evropi.

Razvoj italijanske odbrambene politike — Salvatore Palidola

Prikaz evoluiranja pojedinih postavki u politici odbrane Italije posle 1970. godine. Izgradnja i formiranje samostalnih savremeno opremljenih oružanih snaga, ali i vezivanje za obaveze prema NATO. Pogledi na sadašnju doktrinu upotrebe italijanskih oružanih snaga na unutrašnjem planu, odbrani zemlje od agresije, odbrani interesa na Mediteranu i vojnim zadacima prema planu NATO. Daju se podaci o snagama NATO u Italiji i veličini i nameni vojnog budžeta u poslednjih pet godina.

ASEAN, vojnopomorska sila — Hervé Coutau-Bégarie

Pogled na promene po društveno-ekonomskim političkim i vojnim pitanjima u jugoistočnoj Aziji. Prisustvo velikih sila i njihovih vojnih snaga. Prikaz funkcionisanja organizacije zemalja jugoistočne Azije i podaci o programu izgradnje i opremanja vojnih snaga tih zemalja u periodu od 1985. do 1990. godine. Prioritet u nabavi brodova mornaričke avijacije i raketnih sistema.

Profesionalizam u kineskoj armiji — Elizabeth Fouquoire

Prikaz sistema popune ljudstvom kineskih oružanih snaga. Promene

od maja 1985. godine na povoljnijem rešavanju statusa starešinskog i ostalog stalnog sastava u OS. Posledice starih shvatanja i stanja iz pedesetih godina. Postepeni razvoj sistema od 1978. godine kada se odvojeno formira komandni i politički kadar i starešine pojedinih specijalnosti. Sadašnji odnosi između vojske i građana. Razvoj vojnog školstva i ostalih specijalnih institucija.

Obrana Japana: pogledi zapadne štampe — Hiroko Yamane

Uticao SAD na Japan sa ciljem povećanja njegovih odbrambenih snaga i reagovanja Sovjetskog Saveza i svetske javnosti na odluku Japana da poveća oružane snage.

Afrika kontinent sa složenim uslovima izbora ličnosti — Bernard Brionne

Pogledi na konstituisanje i funkcionisanje Organizacije afričkih država. Analiza stanja i odnosa između afričkih država objektivne teškoće oko uspostavljanja jedinstva i osnovni stavovi koji razdvajaju interese ovih zemalja. Uticaj velikih sila i posledice kolonijalne vladavine. Procene daljeg razvoja na društveno-ekonomskom i političkom planu.

Panama i njena tri horizonta — Yves Salkin

Prikaz geostrategijskog položaja Paname. Podaci o Panamskom kanalu, načinu prometa brodova i stacioniranju američkih vojnih snaga za osiguranje bezbednosti i američkih interesa u zoni kanala. Pogledi na status kanala posle 2000-te godine po isteku važnosti ugovora o kontroli prometa i zone kanala od strane SAD.

Uslovi ponovnog razvoja ekonomskih odnosa između Istoka i Zapada — Claude Lachaux

Pogledi na sadašnje stanje i dalji razvoj ekonomskih odnosa između Istoka i Zapada i podaci o ovim odnosima u proteklih 10 i 20 godina.

b) U broju 1 (januar) 1986: Izučavanje odbrane — Andre Martel

Ukazivanje na potrebu svestranijeg istraživanja i razmatranja pitanja iz domena odbrane Francuske. Pogledi na politiku i prihvaćenu koncepciju nacionalne odbrane Francuske od drugog svetskog rata do osamdesetih godina. Formiranje posebne naučne discipline u školskom sistemu Francuske.

Perspektive francuske koncepcije odbrane pod uticajem tehnološkog progressa — Paul Quiles

Prikaz tradicionalnog godišnjeg izlaganja francuskog ministra nacionalne odbrane na Institutu za visoke studije u Parizu. Francuske namere daljeg razvoja nuklearnih snaga radi odvracanja neprijatelja od agresije. Prikaz programa razvoja do 1990. godine. Razvoj snaga za zaštitu francuskih interesa izvan Evrope po ugledu na SAD.

Republički komiseri i Civilna zaštita — Jean-Francais Durantin

Pokretanje rasprave o definisanju civilne odbrane u Francuskoj. Definisanje priprema odbrane iz nadležnosti različitih ministarstava. Koordinacija priprema sa oružanim snagama. Uticaj republičkih komiseri na urbanizaciju i uređenje teritorije. Pogledi na organizaciju i nastavljanje privrednih delatnosti u slučaju rata. Razvijanje službe za obaveštavanje javnosti o različitim opasnostima.

Novo pomorsko pravo

Podaci o novoj Konvenciji pomorskog prava iz 1982. godine čije su izvesne delove odbacili SAD, V. Britanija i Zapadna Nemačka. Sporovi oko priznavanja suvereniteta na priobalni pojas. Regulisanje plovidbe na otvorenom moru i okeanima. Korišćenje mora za ekonomske potrebe, plovidbu i istraživanja. Perspektive Francuske u tom domenu. Formiranje posebnih ekonomskih zona za međunarodnu trgovinu.

Pritisak islama i promene režima u Sudanu — Pierre Rondot

Pogledi na situaciju u Sudanu posle svrgavanja Nimeiria i uvođenja vladavine vojnog saveta. Podaci o sadašnjim problemima u Sudanu: privredna stagnacija, sukob na jugu zemlje, razvoj uticaja islamskih fundamentalista i pogoršani odnosi sa susednim zemljama. Pogledi na razvoj odnosa u Sudanu od drugog svetskog rata.

Destabilizacija odnosa u jugoistočnoj Aziji — Martial Dasse

Prikaz pojava koje ukazuju na destabilizaciju odnosa u jugoistočnoj Aziji. Pojačavanje sovjetskog uticaja u Vijetnamu i jačanje njihove pacifičke flote. Ponovno naoružavanje Japana i proširivanje njegove vojne saradnje sa Južnom Korejom. Vijetnamska okupacija Kampučije. Nova kineska politika u ovom regionu. Razbuktavanje hladnog rata, povremenih oružanih sukoba i sličnih deolovanja.

Opasnost od rata hemijskim sredstvima — Maurice Lavandaire

Pogledi na perspektive pregovora o zabrani upotrebe hemijskih borbenih sredstava. Iskustva iz pregovora u Ženevi između dva rata. Razmatranje neefikasnosti zabrane u slučajevima primene hemijskog oružja u sukobima u Vijetnamu, Laosu, Kampučiji, Avganistanu i Iranu. Razmimoilaženje velikih sila u preduzimanju mera i postupaka zabrane upotrebe hemijskih borbenih sredstava.

afrique DEFENSE

Casopis za vojne informacije iz Afrike, izlazi u Parizu, donosi sledeće članke:

a) U broju 89 (avgust) 1985: Kopneno francusko naoružanje međunarodnog renomea — Jacques Le-stapis

Informacija o značaju i nameni 10. izložbe francuskog kopnenog naoružanja u Satory-u. Daje se detaljan prikaz najzanimljivijih eksponata praćeno tekstom i slikom.

Selekcija borbenih vozila mehanizovane pešadije — Norman Dodd

Razvoj oklopnih borbenih vozila u toku drugog svetskog rata i u posleratnom periodu. Daju se odlike tih vozila od 70-ih godina i njihovo poboljšano naoružanje u smislu vatrene podrške pešadiji kada ona napusti vozila. Iznosi se detaljan opis brojnih savremenih borbenih vozila namenjenih mehanizovanoj pešadiji.

Stručnjaci SSSR-a i njegovih saveznika

Prema studiji NATO, u zemljama u razvoju u 1983. godini bilo je civilnih i vojnih stručnjaka 160.000 iz SSSR-a i savezničkih zemalja. Daje se raspored tih stručnjaka po zemljama i njihova uloga.

Sovjeti eksploatišu avganistanske resurse

Prikaz prirodnih resursa u Avganistanu i interes SSSR-a za te resurse i način na koji ih eksploatiše.

Rakete u kineskoj mornarici

Informacija o pojavi raketa u RM Kine, od taktičkih do strategijskih (podmornica/zemlja). Vrste i raspored raketa.

b) U broju 91 (oktobar) 1985:

Kina stupa na scenu

Pojava Kine na međunarodnom tržištu oružja i pravci njenog angažovanja. Kina je dugo vremena bes-

platno isporučivala oružje i opremu prijateljskim zemljama.

Avion sa vertikalnim poletanjem i sletanjem

Nova generacija aviona sa vertikalnim poletanjem i sletanjem V/STOL, izučava se u kompaniji Lockheed-Californie za potrebe mornarice SAD. Informacija sadrži detaljan opis izučavanog modela, čiji je prototip završen oktobra 1985. godine.

c) U broju 92 (novembar) 1985:

Nove tendencije u gradnji brodova
— Antony Preston

Prikaz brodske elektronike i nadgrađa. Razvoj raketa i njihov uticaj na gradnju brodova. Daju se neka posleratna iskustva, posebno iz britansko-argentinskog sukoba.



Austrijski vojni časopis, izlazi u Beču, donosi sledeće članke:

a) U broju 1 (januar/februar) 1986:

Plan odbrane zemlje — Ernest Konig

Faktori koji utiču na opštu bezbednost zemlje. Političke osnove narodne odbrane Austrije. Plan razvoja OS do kraja veka. Finansijski aspekt modernizacije Bundeshera. Uticaj globalne i lokalne strategijske situacije na planiranje odbrane zemlje. Usavršavanje informacionih sistema. Predviđanje nataliteta u sledećih nekoliko decenija kao elementat vojnog planiranja.

Strategijski položaj u Evropi — Wilhelm Kuntner

Razmatranje strategijske situacije evropskih zemalja u posleratnom periodu. Dugi period mira u usloviima hladnog rata. Konfrontacija velikih sila i ubrzano naoružavanje antagonističkih blokova. Osvajanje kosmosa i mogući „rat zvezda”.

Vojni i komercijalni sateliti kao sredstva u odmeravanju snaga Istoka i Zapada. Subverzije i psihološko ratovanje. Oprezna predviđanja budućnosti sa vojnog stanovišta.

Kopnena vojska GSTD i NVA

Istorijsko-pravne osnove stacioniranja sovjetskih trupa (GSTD) na teritoriji Nemačke (DR). Formacija i dislokacija jedinica sovjetske armije. Promene u organizaciji, naoružanju i opremi. Osnove sovjetske strategije i postepeno prenošenje težišta na konvencionalno ratovanje. Oružane snage Nemačke (DR), naoružanje i oprema.

Vojna industrija Švajcarske — Hans Sigmund

Uzroci intenzivnog razvoja švajcarske vojne industrije. Stalno usavršavanje i primena visoke tehnologije. Najvažnije fabrike vojne industrije. Učešće privatne industrije u proizvodnji oružja i opreme. Uspesi u proizvodnji vazduhoplova, raketa i oklopnih vozila. Saradnja švajcarske vojne industrije sa vodećim svetskim firmama u proizvodnji oružja.

b) U broju 2 (mart/april) 1986:
Vojna komanda donje Austrije — Herbert Staudigl

Razvoj vojnih teritorijalnih organizacija Austrije. Okupacija Austrije od strane OS nacističke Nemačke i uključivanje Bundeschera u Vermaht. Obnova OS Austrije 1955. godine. Garnizon St. Pelten i vojna gimnazija. Čehoslovačka kriza, reforma i usavršavanje austrijske armije. Više vojne komande, škole i

ustanove u Gornjoj Austriji. Vojna akademija u Ensu i školovanje oficira pograničnih jedinica.

Civilna komponenta plana odbrane zemlje — Othmar Doblender

Mesto i uloga civilne zaštite u odbrani zemlje. Služba spasavanja, mere samozaštite i pružanja pomoći. Prirodne i druge katastrofe, upozoravanje i uzbunjivanje. Izgradnja skloništa i drugih zaštitnih objekata. Sanitetske jedinice i njihovi zadaci. Obezbeđivanje funkcionisanja državnih organa i ustanova. Prihvatanje izbeglica i zaštita kulturnih dobara.

Demokratija i spoljna bezbednost — Ulrich de Maiziere

Uloga OS u modernoj državi. Obim, struktura, naoružanje, obuka i unutrašnja organizacija armije. Srednjoročno i dugoročno planiranje OS i značaj centralizovanog upravljanja OS u kriznim situacijama. Društveno uređenje i OS. Odnosi između velikih sila i ugrožavanje savremene civilizacije.

c) U broju 3 (maj/juni) 1986:

Sovjetska RM početkom 1986. godine — Ulrich-Joachim, Schulz-Torge

Velike promene u komandnom sastavu RM. Organizacija i formacija. Ime, prezime, čin i dužnosti najviših vojnih rukovodilaca u sovjetskoj RM. Najviše vojne škole, njihova dislokacija i komandanti. Novi sovjetski nosači aviona i njihova uloga. Raketne krstarice na nuklearni pogon, razarači i fregate.

Južna Afrika i njene oružane snage — Mario Duić

Politika apartheida Južne Afrike i stalno jačanje njenih OS. Globalni stratejski položaj i uloga Južne Afrike u odmeravanju snaga antagonističkih blokova. Organizacija i formacija KoV-a i RV. Služenje vojnog roka i rezervni sastav. Uloga OS

Južne Afrike u gušenju oslobodilačkih ratova. Strategija „predpolja“ u Angoli. Obim i značaj vojne industrije. Ilustrovano.



Časopis Bundesvera za tehničko obrazovanje, usavršavanje i informisanje, izlazi u Frankfurtu na Majni, donosi sledeće članke:

a) U broju 1 (januar) 1986: Ratno vazduhoplovstvo devedesetih godina — Botho Engelen

Koncepcijske osnove planiranja razvoja OS. Predviđanja sve većeg ugrožavanja svetskog mira od strane oba vojnopolitička bloka. Uloga RV i PVO u NATO. Najnovije izmene u operativno-stratejskoj koncepciji. Planiranje razvoja RV SR Nemačke do kraja ovog veka. Postepeno uvođenje u naoružanje RV i PVO novih sistema oružja. Problemi demografske i finansijske prirode u razvoju RV.

b) U broju 2 (februar) 1986:

Simulatori za izvršavanje zadataka u obuci — Dietmar Sacher

Upotreba simulatora i drugih nastavnih sredstava u obuci RM SR Nemačke. Racionalizacija nastavnih procesa u uslovima primene najnovije elektronike u flotnim sastavima i jedinicama. Uticaj primene simulatora na ekonomičnost obučavanja kadrova RM. Vrste škola RM i tipovi simulatora koji se primenjuju kao i planiranje daljeg razvoja primene modernih sredstava u RM SR Nemačke.

c) U broju 3 (mart) 1986:

Crveni džin — Wolfdietrich Hoe-
veler

Predstavljanje na 36. pariskom sa-
lonu aeronautike novog sovjetskog
transportnog aviona Antonov AN-124
Ruslan. Osnovna namena, prevoz
vojne opreme i naoružanja na ve-
like udaljenosti. Mlazni motori Lo-
tarev-D-18T i njegova sličnost sa
američkim motorom CF6. Daju se
osnovne taktičko-tehničke karakte-
ristike AN-124, izuzetna velika no-
sivost i radijus dejstva.

*Moderna informaciona tehnika za
borbenu upotrebu vazduhoplovnih
snaga* — Peter Bingel

Računarski informacioni sistem ko-
mandovanja u ratnom vazduhoplov-
stvu. Planiranje efikasne primene
snaga i sredstava RV u borbenim
uslovima. Pribavljanje i dostavlja-
nje maksimalnog broja informacija
u najkraćem vremenu i njihovo ko-
rišćenje. Osnovni informacioni si-
stem RV Etifel. Perspektivne razvoja
i integracije informacionih sistema
i podsistema.

Borbeni tenk AMX 30 B-2 — Wolf-
gang Schneider

Modernizacija oklopnih jedinica
francuske armije i uvođenje u nao-
ružanje novog tenka AMX 30 B-2.
Povećanje vatrene moći novog ok-
lopnog vozila u poređenju sa ten-
kom AMX 30. Moderni uređaj za
automatsko upravljanje vatrom Co-
tac. Poboljšane karakteristike u
borbenim uslovima i moderna sred-
stva ABH-zaštite. Upoređivanje ten-
ka sa drugim tenkovima.

Mornarički korpus SAD

Istorijat postanka, formacija i za-
daci mornaričkog korpusa danas.
Operativne snage korpusa i njihova
dislokacija. Transport jedinica u
zoni operacija i primena desantnih
brodova. Opremanje korpusa najno-
vijom opremom i naoružanjem, ja-
čanje vatrene moći i pokretljivosti.

Transfer tehnologije špijunažom

Uzroci zaostajanja SSSR-a u tehnološkom razvoju. Sistem i metode pribavljanja vojno-tehničkih podataka. Uloga ilegalne trgovine i obaveštajnih službi u otkrivanju tajni iz oblasti vojne industrije. Zvanični izveštaj Kongresu SAD o sovjetskim programima transfera najnovije zapadne vojne tehnologije i protivmere zapadnih zemalja radi zaštite sopstvenih interesa.

d) U broju 4 (april) 1986:

*Protivtenkovska odbrana u boju
združenih rodova*

Kopnena vojska Bundesvera i savremeni boj oklopnih jedinica. Borba na širokom frontu i zaustavljanje prodora oklopnih jedinica. Boj u pokretu i njegovi elementi: manevar, vatra i zaprečavanje. Uloga borbenih aviona i helikoptera. Sa-
dejstvo združenih rodova u organizovanju odbrane, zaustavljanju i odbacivanju nadmoćnijih snaga protivnika. Upotreba i pravilno korišćenje rezervi.

*Borba protiv oklopnih jedinica u
napadu neposrednim gađanjem*

Tenk kao osnovno i najefikasnije sredstvo za borbu protiv neprijateljevih oklopnih jedinica. Upoređivanje efikasnosti klasičnog PT i tenkovskog topa sa odgovarajućim raketnim sredstvima. Razvoj novih sistema oružja i PT odbrana. Uticaj novih tehnologija na taktiku oklopnih jedinica. Moderni tenk Leopard-2 i novi program Leopard-3. Organizacija protivoklopne odbrane u bliskoj budućnosti.

*Koncepcija borbe protiv oklopnih
jedinica u napadu devedesetih go-
dina*

Zamena oklopnog transporterera pokretljivim i bolje naoružanim transportnim vozilom za prevoz i vatre-
nu podršku jedinica na bojištu. Kombinovanje klasične i raketne artiljerije. Planiranje borbenih operacija. Komandovanje i izvidanje.

Protivraketna odbrana u Sovjetskom Savezu

Protivraketni sistemi u SAD i SSSR-u. Moskovski odbrambeni sistem i mogućnosti uništavanja neprijateljevih raketa u atmosferi i izvan nje. Specijalna raketa sa nuklearnom bojnom glavom za uništavanje ciljeva u kosmosu. Stacionarne rakete i njihova uloga u protivraketnom sistemu. Uvođenje u naoružanje velikih, efikasnih radara. Najnoviji sovjetski programi projektovanja i proizvodnje laserskog oružja.

Borba protiv jedinica u napadu posrednim gađanjem

Zadaci savremene artiljerije u borbi protiv oklopnih jedinica. Uništavanje oklopnih ciljeva u dubini neprijateljeve odbrane i u pozadini. Povećanje efikasnosti artiljerije uvođenjem u naoružanje moderne elektronske opreme za izviđanje, osmatranje i upravljanje vatrom. Klasična i raketna artiljerija. Prednosti posrednog gađanja. Negativne strane raketnih oruđa u uslovima savremenog ratovanja.

R.K.